
 
     
 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΤΟΜΙΚΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ 
ΑΝΔΡΩΝ ΥΠΟΒΡΥΧΙΑΣ ΑΛΙΕΙΑΣ ΜΕ ΣΚΑΦΗ 

Σύρος  6 & 7 Ιουνίου 2026 
 

Ο Ναυτικός Όμιλος Σύρου (ΝΟΣ) και η Ελληνική Ομοσπονδία Υποβρύχιας Δραστηριότητας και 

Αθλητικής Αλιείας (Ε.Ο.Υ.Δ.Α.), με συνδιοργανωτές την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, τον Δήμο 

Σύρου Ερμούπολης, την στήριξη του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Σύρου, διοργανώνουν και 

προκηρύσσουν, το 55ο Ατομικό Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Υ/Β Αλιείας Ανδρών 2026 στις 6 & 7 

Ιουνίου 2026, το οποίο θα διεξαχθεί στο νησί της Σύρου.  

Στο  Ναυτικό Όμιλο Σύρου έχει χορηγηθεί η έγκριση της «Ειδικής Αθλητικής Αναγνώρισης» 

για το άθλημα της Κολύμβησης,  από το Υπουργείο Πολιτισμού – Γενική Γραμματεία 
Αθλητισμού με αριθμό  ΙΡ 63. Επίσης ο ΝΟΣ είναι πιστοποιημένος φορέας Αθλητικού 

Τουρισμού από το ΥΠΠΟΑ-ΓΓΑ με κωδ. ΑΤ11 και Πιστοποιημένος Ευρωπαϊκός Αθλητικός 

Οργανισμός της Ε.Ε  (PIC: 924404472). 

 

Οι αγώνες θα διεξαχθούν σύμφωνα με τα παρακάτω: 

 
ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΑΓΩΝΑ 
Η χάραξη του υδάτινου στίβου των αγώνων γίνεται με GPS από Τοπογράφο Μηχανικό με 

απόλυτη ακρίβεια.  

Δεκαπέντε (15) ημέρες πριν την έναρξη των αγώνων θα γίνει δειγματοληπτικός έλεγχος για 

την ποιότητα του θαλάσσιου ύδατος. 

 
Βασική Τράπεζα 1:  

Η θαλάσσια περιοχή που εκτείνεται από το ακρωτήριο Ατσιγκανόκαστρο (Στίγματα 37° 23’ 

41.45’’ Β & 24° 51’16.42’’ Α) ως το ακρωτήριο Γράμματα (Στίγματα 37° 29’45.17’’ Β & 24° 

53’18.55’’ Α)  

 



Βασική Τράπεζα 2:  
Η θαλάσσια περιοχή που εκτείνεται από το ακρωτήριο Ατσιγκανόκαστρο (Στίγματα 37° 23’ 

41.45’’ Β & 24° 51’16.42’’ Α) ως τον κάβο Αχλαδιού (Στίγματα 37° 23’8.65’’ Β & 24° 56’28.96’’ 

Α)  

Σε περίπτωση που οι καιρικές συνθήκες δεν επιτρέψουν την ομαλή διεξαγωγή του αγώνα 

στην ανωτέρω περιοχή, θα χρησιμοποιηθεί ως εναλλακτική τράπεζα η  θαλάσσια περιοχή που 

εκτείνεται από την περιοχή ΒΑΠΟΡΙΑ (Στίγματα  37° 26’ 47.68’’ Β &  24° 56’ 56.83’’ Α) ως την 

περιοχή ΔΙΑΠΟΡΙ (Στίγματα 37° 30’ 52.65’’ Β & 24° 52’ 59.97’’ Α).  

 
Τονίζεται ότι η αναγνώριση των τραπεζών του πρωταθλήματος απαγορεύεται την παραμονή 

της ημέρας του αγώνα. 

 

Παράλληλη Περιβαλλοντική Δράση: 

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης θα πραγματοποιηθεί παράλληλη περιβαλλοντική δράση 

καταγραφής παρατηρήσεων ξενικών και εισβολικών ειδών στις θαλάσσιες περιοχές του 

αγώνα. Η καταγραφή θα γίνεται από αγωνιζόμενους και δύτες ασφαλείας, αποκλειστικά στο 

πλαίσιο της φυσικής τους κίνησης κατά τη διάρκεια του αγώνα και χωρίς να επηρεάζεται η 

ασφάλεια ή η ομαλή διεξαγωγή του, ενώ θα καταγράφονται επίσης και τυχόν αλιεύματα που 
ανήκουν σε ξενικά ή εισβολικά είδη. Για τυχόν παρατηρήσεις λαγόψαρου δύνανται να 

καταγράφονται συμπληρωματικά στοιχεία σχετικά με την περιοχή εμφάνισης και την 

παρατηρούμενη παρουσία του. Οι παρατηρήσεις αυτές θα συγκεντρώνονται από την 

Οργανωτική Επιτροπή και θα αξιοποιούνται για τη σταδιακή δημιουργία και διαχρονική 

επικαιροποίηση χαρτογραφικής αποτύπωσης της παρουσίας των ειδών αυτών στη θαλάσσια 

περιοχή της Σύρου. 

 

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ- ΕΠΑΘΛΑ 
Νικητές ανακηρύσσονται οι τρεις (3) πρώτοι αθλητές. 
Στους τρεις (3) πρώτους/τες θα απονεμηθεί έπαθλο.                                                                                  

Ξεχωριστή βράβευση θα υπάρχει για τα περισσότερα αλιεύματα και για το μεγαλύτερο ψάρι. 

Σε όλους τους αθλητές που θα συμμετάσχουν και στους βοηθούς τους, θα δοθεί αναμνηστικό 

μπλουζάκι. 

Ο διοργανωτής θα προμηθεύσει με ατομικά σφραγισμένα μπουκαλάκια νερού τους αθλητές, 

κριτές, χειριστές πριν από κάθε αγώνα. 

 

Οι εκκινήσεις (έναρξη) και οι τερματισμοί (λήξη) κάθε αγωνιστικής ημέρα  θα 
γίνονται σε την χρήση κόρνας. 

Τα αλιεύματα θα σφραγιστούν σε σάκους μετά από κάθε Ζύγισμα και θα δοθούν ως 

δωρεά σε ιδρύματα μετά το πέρας του αγωνα. 

 



 
 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 
Τα αγωνίσματα θα διεξαχθούν σύμφωνα με τους κανονισμούς της Ελληνικής Ομοσπονδίας 

Υποβρύχιας Δραστηριότητας και Αθλητικής Αλιείας (Ε.Ο.Υ.Δ.Α.) και Θα επιβλέπονται  από 

μέλος της Αγωνοδίκης Επιτροπής & από Τεχνικό Σύμβουλο της Ομοσπονδίας.  

 

Ο κανονισμός επιτρέπει τη χρήση GPS και βυθομέτρου. 

 

Διευκρινίζεται ότι ο τόνος TONNUS THYNNUS απαγορεύεται ενώ τα υπόλοιπα είδη (παλαμίδα, 

ρίκι, κλπ) μετρούν από 400 gr. 

 
Συμπληρωματικά προς τον κανονισμό του πρωταθλήματος ισχύουν πάντα οι διατάξεις του 

Π.Δ. 373/1985, όπως ισχύει για την αθλητική αλιεία. Η κύρωση για παραβίαση των διατάξεων 

του Π.Δ. 373/1985 θα είναι ακύρωση της ομάδας. 

 

Κατά τη διάρκεια του αγώνα δεν θα επιτρέπεται η χρήση ηλεκτροκίνητης ή μηχανοκίνητης 

άγκυρας στην πλώρη του σκάφους και β) Κατά τη διάρκεια του αγώνα το έρμα του αθλητή 

μπορεί να ανασύρεται μόνο με μυϊκή δύναμη αποκλειομένων μηχανοκίνητων ή 

ηλεκτροκίνητων μέσων. 
 

Ο διοργανωτής Όμιλος, ο Αλυτάρχης καθώς και τα μέλη της επιτροπής ουδεμία ευθύνη 

φέρουν για τυχόν βλάβες, ζημιές και ατυχήματα, που θα μπορούσαν να συμβούν στους 

διαγωνιζόμενους κατά τη διάρκεια του αγώνα, καθώς και οι συμμετέχοντες αναγνωρίζουν και 

αναλαμβάνουν όλους τους κινδύνους που περικλείει κάθε αθλητική εκδήλωση και ιδιαίτερα 

αυτές που έχουν σχέση με τη υποβρύχια δραστηριότητα. 

 

Επισημαίνεται ότι βάσει αποφάσεως Ε.Ο.Υ.Δ.Α. οι αποστολές της εθνικής ομάδας στους 
διεθνείς αγώνες του εξωτερικού, προκύπτουν βάσει ειδικής γνωμοδοτήσεως επιτροπής 

εκλεκτόρων που έχει συγκροτήσει η Ομοσπονδία, η οποία επιλέγει από κατάλογο των 

κορυφαίων 10 αθλητών με βάση τη μικτή βαθμολογία των δύο τελευταίων ατομικών 

πανελληνίων πρωταθλημάτων. 

 

Η εκκίνηση του αγώνα προϋποθέτει ότι όλα τα σκάφη να έχουν χαμηλή ταχύτητα και θα 

ακολουθούν τα  σκάφη της επιτροπής. 

 

 
 
 



ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Δηλώσεις συμμετοχής θα γίνονται δεκτές έως την Παρασκευή 22η Μαΐου 2026 , στο email: 
contact@nosyrou.gr και ώρα 12:00. 

 

Μετά την ημερομηνία αυτή, δήλωση συμμετοχής θα γίνεται δεκτή μόνον εφόσον έχει τη ρητή 

έγκριση του διοργανωτή. 

 

 Δικαίωμα συμμετοχής έχουν: 

• Οι όμιλοι που με αθλητική αναγνώριση από την ΓΓΑ και είναι  μέλη της ΕΟΥΔΑ 

• Οι αθλητές με αγωνιστικό δελτίο ΕΟΥΔΑ σε ισχύ ( ισχύει για 12 μήνες από την έκδοση)  

 

 Για την έγκυρη συμμετοχή απαιτείται η ηλεκτρονική αποστολή των παρακάτω:  

• Δήλωση συμμετοχής ομίλου  

• Αντίγραφο αθλητικής αναγνώρισης ομίλου 

• Υπεύθυνη Δήλωση κάθε αθλητή ξεχωριστά  

• Δήλωση συνοδού σκάφους και χειριστή σκάφους με αντίγραφα όλων των απαραίτητων 

και νόμιμων εγγράφων (δίπλωμα, ασφάλεια κλπ.). 

• Δήλωση ενός δύτη ασφαλείας ανά αθλητή. 

• Ιατρική βεβαίωση καλής υγείας ανά δύτη ασφαλείας. 

• Κάρτα υγείας αθλητή σε ισχύ (ισχύει για 12 μήνες από την έκδοση) 

 

ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Το παράβολο συμμετοχής υπέρ ΕΟΥΔΑ ανά αθλητή ορίζεται στο ποσό των 50,00 €. 

 
ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ 
Ασθενοφόρο με ιατρικό και  νοσηλευτικό προσωπικό θα βρίσκεται σε ετοιμότητα στο Γενικό 

Νοσοκομείο Σύρου. Στο χώρο των αγώνων  θα υπάρχει Ιατρός, ο οποίος θα βρίσκεται στο 
σκάφος του αλυτάρχη.  

Επίσης θα υπάρχει μηχάνημα Απινιδωτή με ειδικευμένο χειριστή  και φιάλη οξυγόνου  

(καθ’ όλη την διάρκεια της διοργάνωσης).  

Σε κάθε περίπτωση, όλοι οι αγωνιζόμενοι συμμετέχουν αποκλειστικά με δική τους ευθύνη. Οι 

διοργανωτές δεν έχουν καμία ευθύνη για ότι συμβεί, κατά τη διάρκεια του αγώνα, σχετικά με 

θέμα  υγείας  που θα  οφείλεται σε έλλειψη προληπτικού ιατρικού ελέγχου. 

Σημ.: Η Σύρος διαθέτει Γενικό Νοσοκομείο 102 κλινών, το οποίο βρίσκεται πλησίον της 

πλατείας Ηρώων και σ’ αυτό λειτουργούν (μεταξύ άλλων): Παθολογική Κλινική, Χειρουργική / 
Ορθοπεδική Κλινική, Καρδιολογική Μονάδα, Μονάδα Εμφραγμάτων, Παιδιατρικό Τμήμα & 

Μονάδα Τεχνητού Νεφρού  (αιμοκάθαρση). 

Επίσης το νησί της Σύρου αποτελεί έδρα του ΕΚΑΒ στην περιοχή των Κυκλάδων/Νοτίου 

Αιγαίου και υπάρχει ελικόπτερο για μεταφορές ασθενών & τραυματιών σε 24ωρη ετοιμότητα. 

mailto:contact@nosyrou.gr


ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ 
Σύμφωνα με το υγειονομικό πρωτόκολλο της Ομοσπονδίας το οποίο είναι αναρτημένο στην 
ιστοσελίδα της Γ.Γ.Α., οι αθλητές, παράγοντες, κριτές εργαζόμενοι πρέπει να ακολουθούν 

τους γενικούς κανόνες προσωπικής υγιεινής που έχει εξαγγείλει ο ΕΟΔΥ.  

 

Ο διοργανωτής πρέπει να ενημερώνει όλους τους παριστάμενους για τα μέτρα ασφαλείας που 

έχει θεσπίσει η Πολιτεία σύμφωνα με το Υγειονομικό Πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ.  

 

Στο σκάφος πρέπει να επιβαίνουν μόνο τρία άτομα. Δηλαδή επιτρέπεται μόνο ο οδηγός ένας 

αθλητής και ο δύτης ασφαλείας.  
Σημειώσεις: 

1. Τα πιστοποιητικά που απαιτούνται (δελτία αθλητικής ιδιότητας και κάρτα υγείας αθλητή με 

εντός του τελευταίου 12μήνου ιατρική θεώρηση) αναφέρονται στο άρθρο 6 του 

κανονισμού. Κάθε αθλητής οφείλει να έχει ενήμερη την κάρτα υγείας αθλητή από 

καρδιολόγο να έχει ενήμερο και εν ισχύ το δελτίο αθλητή της Ομοσπονδίας μας. 

2. Στους αγώνες θα τηρηθούν όλα τα ενεργά  πρωτόκολλα ασφαλείας, όπως θα ισχύουν κατά 

την περίοδο διεξαγωγής του αγώνα. 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΝΑ 
Παρασκευή 05.06.2026 
19:00 - 20.30: Επικύρωση Εγγραφής Ομίλων και Συγκέντρωση ομάδων για την τεχνική 

ενημέρωση του Πρωταθλήματος, στα γραφεία του Ναυτικού ομίλου Στην 

Ερμούπολη, όπου θα γίνει και η ενημέρωση για την παράλληλη 

περιβαλλοντική δράση. 

Κατά την συγκέντρωση θα γίνει και η εξόφληση του παράβολου στην 

γραμματεία του αγώνα. 

 
Σάββατο 06.06.2026 
08:00: Συγκέντρωση στη μαρίνα του Φοίνικα 

08:30: Απόπλους. 

09:00: Έναρξη του αγώνα. 

14:00: Λήξη του αγώνα. 
16:00: Ζύγισμα στη μαρίνα του Φοίνικα. 

 
Κυριακή 07.06.2026 
08:00: Συγκέντρωση στη μαρίνα του Φοίνικα. 

08:30: Απόπλους. 

09:00: Έναρξη του αγώνα. 



14:00: Λήξη του αγώνα. 
16:00: Ζύγισμα στη μαρίνα του Φοίνικα. 

Απονομές Επάθλων. 

 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
Οι συμμετέχοντες αθλητές με την δήλωση συμμετοχής τους στο Πρωτάθλημα συναινούν ως 

προς την παραχώρηση του δικαιώματος χρήσης των στοιχείων τους στους Διοργανωτές, όπως 

φωτογραφίες, βίντεο, ηχογραφήσεις και πάσης φύσης υλικό καταγραφής του αγώνα με 

οπτικοακουστικά μέσα, συμπεριλαμβανομένου υλικού διαφημίσεων. 

Τα επίσημα αποτελέσματα θα ανακοινωθούν στο διαδίκτυο στην ιστοσελίδα του ΝΟ Σύρου: 

www.nosyrou.gr  αμέσως μετά τη λήξη των αγώνων και θα αναρτηθούν σε εμφανές σημείο 

δίπλα στην γραμματεία των αγώνων.  

Επίσης θα αναρτηθούν στο site της ΕΟΥΔΑ: eoyda.gr – ΕΟΥΔΑΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
Γραμματεία ΝΟΣ – Κρητικού Ράνια : contact@nosyrou.gr / 6982555707 / 2281088666 Ν.Ο. 

Σύρου (πρωινές ώρες 10:00-14:00) 

 

Για την Οργανωτική Επιτροπή του Αγώνα 

Ο Πρόεδρος του Ν.Ο. Σύρου 

 

 

Γκίζης Ιάκωβος  

Ο Έφορος Υπ. Δραστηριότητας 

 

Μάρκος Δ. Τράκας  

 

  

Συνημμένα :  

• Χάρτες τραπεζών  

• Ο Κανονισμός  

• Έντυπο Δήλωσης Συμμετοχής Αθλητών και Δύτη ασφαλείας 

• Έντυπο Συνοδού Σκάφους  

• Υπεύθυνη Δήλωση αθλητή 

 

 

Υ.Γ.: Για οτιδήποτε άλλο σχετικό δεν αναφέρεται στην παρούσα προκήρυξη, την 

απόλυτη αρμοδιότητα για διευκρινίσεις και αποφάσεις, έχει η Οργανωτική και 

Αγωνόδικως Επιτροπή. 

http://www.nosyrou.gr/
https://www.eoyda.gr/
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